



МОРСКИЕ ВОРОТА

Такая профессия – Родину защищать!



**Дорогие ветераны Великой Отечественной войны,
Вооруженных Сил, правоохранительных органов, защитники Отечества!**

От имени депутатов Муниципального совета и сотрудников Местной администрации МО Морские ворота поздравляем вас с праздником воинской доблести, мужества, чести и славы – Днем защитника Отечества!

Это праздник разных поколений, людей сильных, мужественных, истинных патриотов. Он объединяет и славных ветеранов Великой Отечественной войны, и участников локальных конфликтов, тех, кто с оружием в руках оберегал нашу Родину, и тех, кому только предстоит стать воинами. Только за вашей спиной женщины и дети чувствуют спокойствие и уверенность в завтрашнем дне и в дне сегодняшнем. Ведь семья, родительский дом, дорогие сердцу люди – все это главные составляющие Родины, которую нужно защищать!

23 февраля мы чувствуем не только наших дедов, отцов, братьев – это и

праздник женщин, которые вместе с мужчинами выполняют долг защиты Отечества.

В нашем районе проживает немало военнослужащих-ветеранов, вставших на защиту Родины в годы Великой Отечественной войны, в Афганистане, Чечне, которые вносят большой вклад в дело воспитания молодежи.

Спасибо всем защитникам нашей Родины! От всей души желаем вам достижения поставленных целей, мужества, крепости духа, профессиональных успехов, здоровья и счастья! Всем жителям района – здоровья, благополучия, успехов, счастья и мирного неба над головой! Пусть мир и понимание царят в доме, где вас любят и ждут.

**Е. В. Толкачева,
глава МО Морские ворота,
А. А. Привалов,
глава Местной администрации
МО Морские ворота**



**По итогам осеннего
призыва – 2015**

В начале февраля на расширенном аппаратном совещании при главе администрации Кировского района подвели итоги прошлогоднего осеннего призыва на военную службу.

Как сообщил в своем докладе начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу Отдела Военного комиссариата г. Санкт-Петербурга по Адмиралтейскому и Кировскому районам Руслан Валеев, план задания на осеннюю кампанию и призыв 2015 года выполнен на 100%:

- в ВС РФ были отправлены 217 новобранцев (из них 68 человек с высшим образованием и 21 – имеющих военно-учетную специальность), которых проводили на службу у памятника «Танк Победитель» на проспекте Стажек;

- на базе воинской части проведен День призыва, в котором приняли участие порядка 110 допризывников из Кировского района.

Также на заседании обсудили предстоящую весеннюю призывную кампанию, которая стартует 1 апреля. На сегодняшний день разработан план, проводятся подготовительные мероприятия.

Депутатский прием в марте

Депутаты Муниципального совета МО Морские ворота ведут прием жителей округа каждый вторник, с 17:00 до 19:00.

Для всех желающих встретиться со своим депутатом и задать ему насущный вопрос или поделиться проблемами сообщаем график приема депутатов в марте.

Для жителей избирательного округа № 89

1 марта – Кузнецов С.И.

15 марта – Кен Д.О.

22 марта – Яковлева В.О.

29 марта – Шабунин В.В.

Прием проводится по адресу: Двинская ул., д. 10, 1-й этаж, в помещении Совета ветеранов.

Для жителей избирательного округа № 90

1 марта – Курочкин Д.В

15 марта – Смирнов Ю.А.

22 марта – Степанова А.С.

29 марта – Игнатов В.А.

Прием проводится по адресу: Канонерский остров, д. 8А, в помещении Местной администрации.

Уведомление о проведении общественных обсуждений

В соответствии с Федеральным законом № 174-ФЗ от 23.11.1995 г. «Об экологической экспертизе» Закрытое Акционерное Общество «Инвестиции. Инжиниринг. Строительство» (ЗАО «И.И.С.») объявляет о проведении общественных обсуждений материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) при реализации проекта: «Реконструкция причалов № 12 (инв. № Ф020020045), № 13 (инв. № Ф 020020046), № 14 (инв. № Ф 020020047) и Гутуевского ковша (инв. № Ф 020020101) Морского порта «Большой порт Санкт-Петербург».

Место реализации проекта: г. Санкт-Петербург, территория муниципального образования муниципальный округ Морские ворота, 2-й район Морского порта «Большой порт Санкт-Петербург».

Цель разработки проекта ОВОС: предотвращение или смягчение и минимизация воздействия реконструируемых причалов для отстоя портовых ледоколов типа «Тор» и лоцмейстерского судна «Дмитрий Сироткин» на окружающую среду.

Заказчик проекта: ФГУП «Росморпорт», Северо-Западный бассейновый филиал.

Генеральный проектировщик: ЗАО «И.И.С.» 194100, Санкт-Петербург, Кантемировская ул., 12А, тел.: (812) 332-32-88, e-mail: iec@iec.spb.ru.

Ответственные за организацию общественных обсуждений: ЗАО «И.И.С.» совместно с МО МО «Морские ворота», адрес: 198184, г. Санкт-Петербург, Канонерский остров, д.8А, тел.: (812) 746-90-45, e-mail: mamv@pochtarf.ru.

Форма общественных обсуждений: общественные слушания, которые состоятся 22 марта 2016 г. по адресу: г. Санкт-Петербург, Канонерский остров, д.8А, холл.

Начало в 16:00, регистрация участников общественных слушаний начнется в 15:00.

Материалы ОВОС, ТЗ и демонстрационные материалы доступны с момента опубликования настоящего уведомления до окончания общественных обсуждений 22 марта 2016 г. в здании администрации МО МО «Морские ворота» по адресу: 198184, г. Санкт-Петербург, Канонерский остров, д.8А, в холле, и на официальном сайте МО МО «Морские ворота»: <http://momv.sankt-peterburg.info/>.

Свои замечания и предложения направлять письменно по почте, факсу и на e-mail с пометкой «общественные обсуждения» в адрес ЗАО «И.И.С.» или МО МО «Морские ворота».

Этих дней не смолкнет слава...

Траурный митинг в честь 72-й годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады традиционно прошел у двух главных мемориалов округа Морские ворота – «Героям морякам-балтийцам» на Межевом канале и «Канонерцам – воинам, блокадникам, труженикам».

Жители нашего округа, ветераны Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, школьники, члены Молодежного совета, депутаты Муниципального совета и сотрудники Местной администрации МО Морские ворота почтили память погибших минутой молчания. Перед участниками митинга выступила глава муниципального образования Елена Васильевна Толкачева, которая пожелала ветеранам здоровья и долголетия, а молодым –ечно хранить память о подвиге ленинградцев.

Свидетели тех страшных дней поделились воспоминаниями о том, как они, будучи еще детьми, наравне со взрослыми трудились, охраняя родной город от «зажигалок», брошенных с самолетов, тушили пожары, дежурили морозными ночами на вышках, носили воду из проруби на Неве. Учащиеся школы № 379 с интересом слушали выступ-

ления ветеранов и в своем поздравлении пообещали помнить великий подвиг ленинградских мальчишек и девчонок.

Митинг завершился торжественным возложением цветов к памятникам.

Подарком к празднику от муниципалитета для жителей Канонерки стала экскурсия на мемориал «Лемболовская твердыня», который входит в Ленинградский Зеленый пояс Славы, посвященный обороне рубежа Лемболово в 1941–1944 годах. Здесь в сентябре 1941 года было остановлено финское наступление. Красноармейцы, моряки и пограничники встали на смерть и держали оборону до наступления войск в 1944 году. Частью мемориала является памятник летчикам 44-го полка, совершившим огненный таран 11 июля 1942 года.

Ветераны, блокадники и жители Морских ворот почтили память погибших, воз-

ложив цветы к мемориалу и исполнив песню «Ладога» о тяжелой блокадной жизни.

Активисты Молодежного совета МО Морские ворота организовали акцию «Час воспоминаний» для постояльцев Отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов № 2 Кировского района. Вместе с ветеранами Великой Отечественной войны и труда ребята возложили цветы к мемориалу «Героическим защитникам Ленинграда» на площади Победы Санкт-Петербурга и почтили память погибших минутой молчания.

В продолжение акции в Отделении дневного пребывания прошла встреча двух поколений, на которой жители блокадного Ленинграда, очевидцы тех страшных событий, поделились с молодежью своими воспоминаниями о боевой молодости и испытаниях, через которые им пришлось пройти. Ребята поблагодарили ветеранов за их великий подвиг и подарили цветы и поздравительные открытки, сделанные руками воспитанников детских садов.

**Анна СТЕПАНОВА
Ростислав СЕРИКОВ**



Услуги Росреестра в электронном виде

При обращении в Росреестр у заявителей есть возможность получения государственных услуг в электронном виде: с использованием сервиса интернет-портала Росреестра Rosreestr.ru и единого портала государственных услуг Gosuslugi.ru можно направить запрос на получение сведений из единого государственного реестра прав (ЕГРП), подать заявление на государственную регистрацию прав в электронной форме.

Для направления запроса необходимо просто заполнить форму, размещенную на портале, и произвести оплату за предоставление информации. Указанным способом можно запросить как общедоступные сведения о зарегистрированных правах, ограничениях прав на объект недвижимости, так и выписки о переходе прав на объект недвижимости, обобщенные сведения о правах отдельного лица на имеющиеся у него объекты недвижимости и другие.

Если для предоставления общедоступных сведений достаточно лишь заполнить форму запроса и произвести оплату, то сведения о переходе прав на объект недвижимости или обобщенные сведения о правах отдельного лица на имеющиеся у него объекты недвижимости уже относятся к сведениям ограни-

ченного доступа и могут быть предоставлены только собственникам, их законным представителям, по доверенности или наследникам. Если заявитель является собственником объекта недвижимости, то при наличии электронно-цифровой подписи сведения ограниченного доступа могут быть предоставлены в электронной форме.

Выписки и справки из ЕГРП, направляемые заявителю в электронной форме, в обязательном порядке заверяются электронно-цифровой подписью государственного регистратора, что приравнивается к собственноручной подписи государственного регистратора на бумажном документе. Главными преимуществами получения выписок из ЕГРП в электронном виде являются оперативность предоставления информации

и экономия вашего времени. Нет необходимости лично обращаться в Росреестр, достаточно иметь доступ в Интернет.

С 1 июня 2015 года Росреестр начал прием документов в электронном виде на регистрацию прав. Чтобы зарегистрировать право на недвижимость с помощью электронного сервиса, необходимо заполнить на портале Росреестра заявление и прикрепить необходимые документы. Все отправляемые через электронный сервис документы, включая заявления, должны быть заверены усиленной квалифицированной электронной подписью.

Заместитель руководителя Управления Росреестра по Санкт-Петербургу Д.В. Елькин отметил: «С июня прошлого года Управление приняло в электронном виде 436 документов на государственную регистрацию прав. Мы надеемся на активизацию данного процесса».

В случае предоставления документов для получения услуг в электронном виде размер государственной пошлины сокращается на 30%.

Сберечь природу – наша обязанность

С 1 января 2016 года вступили в силу изменения в Федеральный закон «Об охране окружающей среды», касающиеся установления и взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду, а также лиц, обязанных вносить такую плату.

В соответствии с положениями указанного федерального закона плательщиками платы за негативное воздействие на окружающую среду при размещении отходов, за исключением твердых коммунальных отходов, являются юридические лица и индивидуальные предприниматели – обработатели отходов.

Всем хозяйствующим субъектам необходимо знать, что с 2016 года плата за негативное воздействие на окружающую среду вносится не поквартально, а в срок до 1 марта года, следующего за отчетным периодом, которым теперь признается календарный год.

Также следует заметить, что плата за негативное воздействие на окружающую среду исчисляется хозяйствующими субъектами самостоятельно путем умножения величины платежной базы по каждому загрязняющему веществу, включенному в перечень загрязняющих веществ, по классу опасности отходов про-

изводства и потребления на соответствующие ставки указанной платы с применением коэффициентов, установленных законом, и суммирования полученных величин.

Таким образом, для исчисления платы за негативное воздействие на окружающую среду необходимо знать:

1) величину платежной базы (лимиты на размещение отходов производства и потребления и их превышение). Платежная база определяется лицами, обязанными вносить плату, самостоятельно на основе данных производственного экологического контроля;

2) ставку платы за негативное воздействие на окружающую среду. Ставки платы за негативное воздействие на окружающую среду устанавливаются за размещение отходов производства и потребления по классу их опасности.

3) коэффициенты платы за негативное воздействие на окружающую среду.

Вместе с тем руководителям хозяйствующих субъектов необходимо помнить, что плата за негативное воздействие на окружающую среду рассматривается в качестве обязанности, исполнение которой не освобождает соответствующих лиц ни от ответственности, ни от исполнения иных природоохранных требований.

Так, внесение платы за негативное воздействие на окружающую среду не освобождает лиц, обязанных вносить эту плату:

- от осуществления мер по снижению негативного воздействия на окружающую среду;
- от обязанности по возмещению вреда, причиненного окружающей среде в результате осуществления ими хозяйственной и (или) иной деятельности;
- от ответственности за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды.

При этом за невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду законодательством предусмотрена административная ответственность по ст. 8.41 КоАП РФ.

По информации Природоохранной прокуратуры Санкт-Петербурга

Пусть у ребенка будет семья

Меры социальной поддержки граждан, принимающих детей на воспитание в семью, а также меры социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

1) В соответствии с Федеральным законом от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» назначается единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью (опека, попечительство, усыновление, приемная семья) в размере 14497 руб. В случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами, в размере 110775 руб.

Обращаться в МФЦ по месту жительства (пребывания) опекуна (попечителя);

2) Оформление пенсии по случаю потери кормильца (на детей-сирот) в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» от 30.11.2001 № 173-ФЗ

Обращаться в Управление Пенсионного фонда РФ по Кировскому району (для жителей Кировского района Санкт-Петербурга) по адресу: Огородный пер., д. 15, лит. А, справки по телефону: 334-09-40; 334-09-44;

В соответствии с Законом Санкт-Петербурга от 09.11.2011 № 728-132 «Социальный кодекс Санкт-Петербурга» назначается:

3) Единовременное пособие при передаче ребенка в семью на усыновление (удочерение), под опеку, попечительство, в приемную семью в размере 25972 руб. В случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами, в размере 100000 руб.

Обращаться в МФЦ по месту жительства (пребывания) ребенка;

4) Ежемесячное пособие на ребенка

Обращаться в МФЦ по месту жительства (пребывания) опекаемого;

5) Ежемесячная выплата денежных средств на содержание подопечного ребенка (приемного ребенка, обучающегося) при передаче ребенка под опеку в размере 8038 руб.;

6) Дополнительные меры социальной поддержки:

- денежная компенсация расходов на обучение на курсах по подготовке к поступлению в государственные образовательные учреждения среднего и высшего профессионального образования, находящиеся в ведении Санкт-Петербурга, не выше 20778 руб.

- ежегодное пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей обучающимся в государственных образовательных учреждениях, за исключением государственных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, в размере 2025 руб.

- дополнительная стипендия детям-сиротам, обучающимся в образовательных учреждениях;

- единовременное денежное пособие и единовременная денежная компенсация на покупку одежды, обуви, мягкого инвентаря и оборудования выпускникам образовательных учреждений, за исключением лиц, продолжающих обучение по одной форме в образовательных учреждениях профессионального образования, в размере 69259 руб.

- обеспечение комплектом новой сезонной одежды и обуви, мягким инвентарем, оборудованием, а также единовременное денежное пособие выпускникам образовательных учреждений Санкт-Петербурга для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при поступлении в образовательные учреждения Санкт-Петербурга, реализующие образовательные программы среднего профессионального образования и высшего образования, 22891,05 руб.

- денежная компенсация полной стоимости проезда один раз в год к месту жительства и обратно к месту



учбы, а также к месту отдыха и обратно;

- денежная компенсация полной стоимости проезда к месту лечения и обратно;

Обращаться в МФЦ по месту жительства (пребывания) опекаемого;

7) Меры социальной поддержки в сфере имущественных прав:

- 100% оплата за счет средств бюджета СПб платы за жилое помещение и коммунальные услуги за всю площадь, если дети-сироты являются единственными лицами, зарегистрированными на данной площади;

- 100% оплата за счет средств бюджета СПб платы за жилое помещение и коммунальные услуги в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг, если на площади имеются другие зарегистрированные лица;

- 100% оплата за счет средств бюджета СПб топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива (для лиц, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления);

Обращаться в МФЦ по месту жительства (пребывания) подопечного;

8) Дополнительные меры в сфере имущественных прав:

- сохранение права собственности или права пользования жилым помещением на период пребыва-

ния в семье опекуна, нахождения на государственном обеспечении, в рядах Вооруженных сил РФ, в местах лишения свободы;

- предоставление дополнительной меры социальной поддержки в виде ремонта жилых помещений, единственными собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в случае наличия в собственности нескольких жилых помещений – в одном помещении по выбору). Данная мера предоставляется однократно;

- обеспечение вне очереди жилыми помещениями по договорам социального найма лиц, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, по окончании их пребывания в социальных учреждениях, службы в ВС РФ, МЛС, в приемных семьях.

9) Предоставление бесплатного проезда на транспорте общего пользования городского и пригородного сообщения (кроме такси).

Образование по месту учебы ребенка или по адресу: Санкт-Петербург, ул. Рубинштейна, д. 32.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 575-65-40.

Суммы пособий ежегодно индексируются.

СОВЕТЫ ЮРИСТА

**На вопросы читателей
отвечает юрист
Андрей ЗАХАРЕНКО**

Историй о вымогательствах, угрозах, оскорблении и шантаже коллекторских фирм становятся все больше. В приемную депутатов МО Морские ворота продолжают поступать обращения жителей с просьбой решить конфликты с агентствами.

Имеют ли право сотрудники коллекторских фирм требовать вернуть деньги, угрожая гражданам по телефону или приходя к ним домой?

- В России нет закона, регулирующего деятельность коллекторских агентств. Деятельность коллекторских фирм, которые часто выбивают долги граждан банкетскими способами, не законна, и допускать подобное ни в коем случае нельзя.

За границей создания коллекторских агентств имело противоположную задачу. Там коллекторы в первую очередь помогают гражданам решить возникшую проблему по образовавшейся задолженности перед кредитором, предлагают различные варианты выходов из сложившейся ситуации – например, провести реструктуризацию задолженности, пере кредитование под более низкие проценты на более долгий срок.

Что делать, когда вам звонят коллекторы?

- Во-первых, если задолженность по кредиту все-таки возникла, не надо опа саться отвечать на звонки. Обратитесь в банк, попросите пересмотреть условия договора. В кризис многие теряют работу. Банк, возможно, обратит внимание на проблему, если, конечно, она обоснована. Обращение в банк будет плюсом в судебном процессе, если до этого дойдет дело. К сожалению, многие люди предпочитают прятать голову в песок и надеяться, что проблема разрешится сама собой. А самое главное, внимательно читайте договор с банком и не подписывайте бумаги, в которых есть строка «в случае невыплат ваш договор может быть передан в коллекторское агентство». Если вы такой договор подписали, в случае просрочки по платежам к вам может прийти сотрудник коллекторской фирмы.

Как вести себя с коллекторами?

- Следует помнить, что грабительские проценты, которые коллекторы начисляют сверх долга, – их «хлеб». Пророчка по долгу возвращается в банк, а новые проценты идут коллекторскому агентству. Жители несут граждансскую и уголовную ответственность перед законом и, в случае неисполнения условий по кредиту, ответственность перед кредитором, а уж никак не перед коллекторами.

Если уж сложилась ситуация с задолженностью и вам позвонили коллекторы, идите к профессиональному, который поможет грамотно составить обращение в банк, при нарушении законодательства – обращение в прокуратуру и другие контролирующие органы. Помните, что наложить ограничения, например, ограничение на выезд за границу, можно лишь после того, как будет принято соответствующее решение по взысканию с вас задолженности. А подобное решение вправе принять только суд, и ни в коем случае не коллекторы. Поэтому активно участвуйте в судопроизводстве, защищайте свою позицию.

Афганистан. Осколки памяти

...И лишь памяти тонкая нить
Нас уводит в туманное прошлое,
Где случайно нам выпало жить...

Антон Балакин

Афган – это память до смерти, говорят очевидцы и участники той далекой войны, и нести этот крест суждено всем, вне зависимости от вероисповедания или национальности. Но порою десятиминутное событие невозможно пересказать и за сутки: каждое слово, каждое действие, совершенные тогда автоматически, впоследствии приобретают смысл, который надо объяснить. И эмоции, которые раньше были намертво затянуты узлом, начинают переполнять рассказчика...

Николай Николаевич Антоненко говорит о службе в Афганистане с болью в сердце. Как и для многих его сослуживцев, она не прошла для него бесследно. Тем не менее он считает, что ему повезло, ведь он смог вернуться домой живым.

В 27-ю годовщину вывода советских войск из Афганистана бывший солдат-срочник 108-й мотострелковой дивизии Николай Антоненко вспоминает...

Вещий сон

Любая война обостряет чувства людей. Кому-то удавалось справляться с эмоциями, кому-то нет. Поэтому перестаешь удивляться даже самострелам – были в нашем батальоне и такие.

Страшно стало ближе к концу службы. За месяц до дембеля начал бояться, что словлю шальной пулю. Каждую ночь мне стал сниться один и тот же сон: возвращаюсь на поезд в Карелию, иду по родному поселку, выхожу на Лесную улицу, где стоит родительский дом, а из калитки выходит отец, а следом и мать бежит навстречу. После этого стал бояться еще больше. Я и не думал тогда, что сон окажется вещим...

Шурави

Самое первое воспоминание об Афганистане – это ветер-афганец, сухой и пекущий. Местные называют его кара-буран – черная буря, или боди шурави – советский ветер. Он бушевал часами, поднимая столбы пыли. Когда я впервые увидел это, то подумал, что где-то начался пожар. А еще помню невыносимо сухой воздух. Даже жару под 53–57 °C переносить было легче. Представьте, что происходило со свежевыпеченым хлебом при влажности в 7%: через час его невозможно было разломить...

Так сложилось, что для меня служба в армии проходила в Афганистане. Сам я родом из Карелии, но призвался я в 1984 году из

Ленинграда, с Выборгского района. Я только окончил техническое училище № 60 и начал работать в Водоканале, как мне пришла повестка.

Приехал в аэропорт, откуда нас вместе с другими ребятами прямиком доставили в Ташкент, а оттуда в Черчик – небольшой городок. Уже тогда мы поняли, что нас готовят к Афгану.

Затем были четыре с половиной месяца в учебке, где приходилось бегать ежедневные кроссы: 8 км утром и 25 км за день – с полной выкладкой. Спасало то, что в советские годы нас, мальчишку, готовили к армии уже в школе. К моменту призыва у меня был II взрослый разряд по лыжам, а наша школа считалась одной из лучших в Карелии по волейболу и баскетболу. И, конечно, помогли уроки начальной военной подготовки. Когда я демобилизовался и вернулся на Родину, первым делом зашел к своему учителю по НВП, тоже бывшему военному, и искренне поблагодарил.

Место службы: Афганистан

Что такое война, я узнал с первых минут, как оказался в Афганистане. Не успели мы сойти с самолета, как тут же попали под обстрел. Я увидел эти горы и подумал: все, живым мне отсюда не выйти. Но тогда обошлось...

За время службы серьезных ранений не было. Умирал только однажды, в ноябре 1985-го – от малярии. Месяц провалялся в госпитале в Самарканде, думал, дадут после этого положенные десять суток, чтобы слетать домой. Нет, не дали. У майора был приказ: после госпиталя всех прямиком обратно – в Афганистан. Конечно, было обидно, что не удалось повидаться с родителями, но именно тогда я узнал, что душа у человека

все-таки существует.

Я лежал на больничной койке и смотрел на себя сверху. Видел, как пятеро врачей склонились надо мной, пытаясь реанимировать. Говорят, при клинической смерти так и бывает: душа отделяется от тела и воспаряет вверх. Не знаю, сколько это продолжалось, зато отчетливо помню, что входить в себя было очень тяжело – как будто входишь в наст, разрезая себя до крови.

Когда очнулся, ничего не помнил: ни мать, ни отца, ни откуда я родом... Только один яркий образ перед глазами – бригада Водоканала, где я работал перед армией. Так и цеплялся за каждого человека, по крупицам восстанавливая осколки воспоминаний. Со временем, конечно, память вернулась, все, кроме прочитанных когда-то книг. Почему-то вспомнить любимых героев так и не смог.

В октябре 1986 года написал матери последнее письмо, обещал вернуться к ее дню рождения. Не успел. Вернулся в ноябре, и, как и в моем сне, я шел по Лесной улице, из калитки вышел отец, крепко меня обнял. Мы зашли во двор, а на пороге дома стояла мама...

С той поры прошло уже 30 лет. Об афганской войне написано много книг, стихов, песен, сняты фильмы. Но сколько еще не рассказано из того, что можно было бы вспомнить. И сколько из того, что хотелось бы забыть...

Подготовила
Светлана СТЕПАНОВА



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЮБИЛЯРАМ, РОДИВШИМСЯ В ФЕВРАЛЕ,
ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ ВО ВСЕХ ДЕЛАХ,
ИСПОЛНЕНИЯ ЖЕЛАНИЙ, ДОСТАТКА В ДОМЕ,
ЗДОРОВЬЯ!

С 85-летием

Константинову Анну Васильевну

С 80-летием

Кима Валерьяна Гевановича
Лепешкина Юрия Алексеевича
Лошакову Валентину Филипповну
Рогову Анну Михайловну

С 75-летием

Воробьева Леонида Алексеевича
Колобову Розу Михайловну

С 70-летием

Соколову Людмилу Ивановну
Самайданову Оксану Петровну
Килейника Андрея Михайловича
Еремеева Владимира Васильевича
Филимоненко Надежду Семеновну
Хоромскую Тамару Анатольевну
Антонову Нину Ивановну
Ефимочкина Игоря Алексеевича
Петрова Геннадия Антоновича

С 65-летием

Авласенко Леонида Антоновича
Смирнову Раису Николаевну
Болдышева Сергея Владимировича
Зиновец Ольгу Николаевну
Терентьева Виктора Ивановича
Газзаеву Замиру Амирлановну
Кузнецова Валентина Александровича
Ульянова Григория Дмитриевича
Арсентьева Михаила Ивановича
Чижкина Николая Ивановича
Сорокину Татьяну Ивановну
Богданову Надежду Константиновну
Осетрову Луизу Юнусовну
Машихина Валерия Аркадьевича
Никифорову Ольгу Михайловну
Васендину Веру Михайловну
Киткину Любовь Дмитриевну

С 60-летием

Сырицыну Валентину Ивановну
Жукова Анатолия Юрьевича
Долгову Наталью Васильевну
Авнапову Нину Владимировну
Одегова Сергея Алексеевича
Беглова Юрия Семеновича
Селезневу Людмилу Владимировну
Король Галину Ивановну
Тяжкова Петра Анатольевича
Лисицына Анатолия Петровича
Сафонова Виктора Ивановича
Вицина Виктора Александровича

С уважением,
депутаты Муниципального совета,
сотрудники Местной администрации
МО Морские ворота



Приглашаем на Масленицу!

Дата празднования Масленицы привязана к началу Великого поста, который длится 7 недель, оканчиваясь светлым праздником Пасхи. В 2016 году Масленица начнется 7 марта и закончится 13 марта.

Муниципальный совет и Местная администрация МО Морские ворота приглашают всех гостей и жителей округа на народный праздник «Широкая Масленица», который пройдет 13 марта на Каноперском острове, на площадке у дома № 7.

Праздничные мероприятия начнутся в 12:00.

Будут работать несколько игровых площадок, где можно поучаствовать в шуточных конкурсах и масленичных эстафетах. В программе праздника – театрализованное представление с играми, конкурсами, песнями, танцами, призами и подарками. В этот день все желающие смогут принять участие в аттракционах и русских забавах и угоститься традиционным масленичным лакомством – блинами. Для всех гостей блины, угощение и горячий чай будут бесплатными.

Приходите сами, приводите детей, будет интересно и весело!

Учредители: Муниципальный Совет внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга Муниципальный округ № 25, Муниципальный Совет муниципального образования муниципальный округ Морские ворота
Редакция: 198184, СПб, Каноперский остров, д. 8а. Тел.: 746-90-45.
Муниципальный вестник МО Морские ворота № 2 (860) 2016 г.
Распространяется бесплатно. Информационная продукция 6+

Издатель: ООО «Редакция районных и муниципальных газет», 198097, СПб, ул. Белоусова, д. 16, лит. А
Тел.: 786-41-80 • e-mail: mvestnik@rambler.ru

Главный редактор: СОСИПАРОВА Ольга Александровна
Выпускающий редактор: БОГДАНОВА Галина Александровна
Ответственный за выпуск: СТЕПАНОВА Светлана Александровна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 78-00814 от 22.02.2011 г.

Тираж 4000 экз.

Газета отпечатана: ООО «Фирма «Курьер». 196105, Санкт-Петербург, ул. Благодатная, д. 63, к. 6
Подписано в печать по графику и фактически – 18.02.2016 в 11.00,
выход в свет – 19.02.2016 в 18.00. Заказ № 1087

